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Τον τρόπο με τον οποίο θα πραγματοποιηθούν οι εορτασμοί 
τόσο για τα ελευθέρια και τον πολιούχο της Θεσσαλονίκης 
Άγιο Δημήτριο στις 26 Οκτωβρίου όσο για την εθνική επέτειο 
της 28ης Οκτωβρίου σε Αθήνα, συμπρωτεύουσα και λοιπούς 
Δήμους της χώρας  προσδιορίζει με εγκυκλίους που εξέδωσε 
χθες, Τετάρτη 13 Οκτωβρίου, το Υπουργείο Εσωτερικών.

Την ίδια ώρα, χθες, πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο Αστυνομικό Μέγαρο 
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Θεσσαλονίκης σχετικά με τα μέτρα που θα παρθούν για την εορτή του Αγίου 
Δημητρίου, με τον Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, 
Αρχιμανδρίτη π. Ιάκωβο Αθανασίου να χαρακτηρίζει τη σύσκεψη ως καρποφόρα και 
ουσιαστική. Σχετικά με τη φετινή λιτάνευση της εικόνας του Αγίου Δημητρίου 
ανέφερε ότι θα πραγματοποιηθεί λιτά και με την τήρηση των μέτρων.

Αναφορικά με τις Εγκυκλίους του Υπουργείου Εσωτερικών στη μια παρουσιάζεται 
αναλυτικά πώς θα πραγματοποιηθεί ο εορτασμός των επετείων της 28ης και της 
26ης Οκτωβρίου στις πόλεις της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης ενώ στη δεύτερη 
γίνεται αναλυτική περιγραφή στο πώς θα εορταστεί η εθνική επέτειος της 28ης 
Οκτωβρίου 1940 σε όλη την επικράτεια. Από το Υπουργείο επισημαίνεται ότι, λόγω 
των μέτρων που λαμβάνονται για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς του 
κορωνοϊού COVID-19, οι εορταστικές εκδηλώσεις, θα γίνουν σύμφωνα με τις 
ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις για λόγους δημόσιας υγείας.

Με την τήρηση των μέτρων η λιτανεία του Αγίου Δημητρίου

Αναφορικά με τους εορτασμούς για τον πολιούχο της Θεσσαλονίκης Άγιο Δημήτριο 
και την απελευθέρωση της πόλης, θα πραγματοποιηθούν οι ακόλουθες εκδηλώσεις 
σύμφωνα με την Εγκύκλιο:

Την 25η Οκτωβρίου 2021:

Γενικός σημαιοστολισμός και φωταγώγηση όλων των καταστημάτων του 
δημοσίου, των Ο.Τ.Α., καθώς και των καταστημάτων των Ν.Π.Δ.Δ. και των 
Τραπεζών, όπως ορίζεται στη με αριθμό 73884/11.10.2021 απόφασή μας.

Λιτάνευση της Ιερής Εικόνας του πολιούχου της πόλης Αγίου Δημητρίου.

Την 26η Οκτωβρίου 2021:

Τέλεση επίσημης δοξολογίας στον Ιερό Ναό του πολιούχου της πόλης, 
Αγίου Δημητρίου.



Ωστόσο, μιλώντας στην TV100 για τις εκδηλώσεις εορτασμού του Πολιούχου της 
Θεσσαλονίκης ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, 
Αρχιμανδρίτης π. Ιάκωβος Αθανασίου, αναφέρθηκε στη χθεσινή σύσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε στο Αστυνομικό Μέγαρο Θεσσαλονίκης με την τοπική ηγεσία 
της Ελληνικής Αστυνομίας. Συγκεκριμένα ο π. Ιάκωβος την χαρακτήρισε ως 
καρποφόρα και ουσιαστική. «Βρισκόμαστε από την ίδια μεριά και προσπαθούμε να 
διασφαλίσουμε τα υγειονομικά μέτρα. Εμείς από τη δική μας πλευρά θα κάνουμε το 
καλύτερο δυνατό και φέτος ελπίζουμε να τα πάμε ως πολύ καλύτερα» δήλωσε.

Ο Πρωτοσύγκελος της Μητρόπολης Θεσσαλονίκης αναφερόμενος στους περσινούς 
εορτασμούς του Αγίου Δημητρίου έκανε λόγο για «στοχοποίηση» της Εκκλησίας 
και της Αστυνομίας. «Την περσινή χρονιά αδικηθήκαμε και η Αστυνομία και η 
Εκκλησία. Υπήρχε ένας πολύ σημαντικά περιορισμένος αριθμός προσέλευσης 
πιστών. Έγινε μια προσπάθεια πέρυσι να τηρηθούν τα μέτρα, φέτος θα είμαστε 
ιδιαίτερα προσεκτικοί, αλλά μερικές φορές η Εκκλησία στοχοποιείται καθώς η 
αυστηρότητα κάποιων εξαντλείται εκεί» είπε χαρακτηριστικά.

Σχετικά με τη φετινή λιτάνευση της εικόνας του Αγίου Δημητρίου, η οποία 
πραγματοποιείται την παραμονή της εορτής, ο π. Ιάκωβος είπε: «Θα 
πραγματοποιηθεί, όχι στην κανονικότητα άλλων χρονικών περιόδων, οπωσδήποτε 
περιορισμένα και χωρίς να ακολουθήσουν οι πιστοί και χωρίς την λαμπρότητα των 
εποχών της κανονικότητας. Μια πάρα πολύ σύντομη λιτανεία πέριξ του ναού, 
οπωσδήποτε θα γίνει».
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Υπενθυμίζεται ότι οι εορταστικές εκδηλώσεις για τον πολιούχο της Θεσσαλονίκης 
ξεκίνησαν την Δευτέρα 11 Οκτωβρίου με την υποδοχή πιστού αντιγράφου της 
Ιερής Εικόνας της Παναγίας της Πορταΐτισσας από το Άγιον Όρος.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα των εορταστικών εκδηλώσεων, που ανακοινώθηκε 
ενόψει της πανηγύρεως του Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου Πολιούχου Θεσσαλονίκης, για 
φέτος, ιερές Αγρυπνίες θα τελούνται καθημερινά έως τις 31 Οκτωβρίου, εκτός 
Σαββάτου. Παράλληλα θα λαμβάνουν χώρα εκδηλώσεις στο πλαίσιο διαφόρων 
θεματικών ενοτήτων. Επίσης, Θείες Λειτουργίες θα τελούνται σε καθημερινή βάση.



ΔΕΙΤΕ ΕΔΩ ΤΟ ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ 

Να δοθεί στον εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου ουσιαστικό 
περιεχόμενο

Η εθνική επέτειος της 28ης Οκτωβρίου 1940 έχει ιδιαίτερη αξία για τη Χώρα μας, 
αλλά και για την ανθρωπότητα διότι υπενθυμίζει την αντίσταση ενάντια στο 
φασισμό και το ναζισμό, αποτελώντας παράδειγμα προάσπισης της ελευθερίας, 
της δημοκρατίας και της ανεξαρτησίας των εθνών. Για τον λόγο αυτό, όπως 
αναφέρει η εγκύκλιος, την οποία υπογράφει ο Υπουργός Εσωτερικών Μάκης 
Βορίδης, “ο εορτασμός της εθνικής επετείου θα πραγματοποιηθεί και φέτος, όπως 
κάθε χρόνο, με λαμπρότητα, ιδιαίτερα στα σχολεία και λοιπά εκπαιδευτικά 
ιδρύματα, τις δημόσιες υπηρεσίες, τα ν.π.δ.δ. και τους Οργανισμούς”, ενώ 
επισημαίνει ότι “ιδιαίτερα στην παρούσα χρονική συγκυρία, πρέπει να δοθεί στον 
εν λόγω εορτασμό ουσιαστικό περιεχόμενο, αναφορικά με την ενίσχυση της 
ιστορικής μνήμης για τις αξίες της ελευθερίας, της εθνικής ανεξαρτησίας, της 
αντίστασης στο ναζιστικό και φασιστικό ολοκληρωτισμό. Η αξιοποίηση της 
εθνικής επετείου μέσω των εκδηλώσεων που θα λάβουν χώρα ανά την Ελλάδα 
είναι μία λαμπρή ευκαιρία υπενθύμισης των αγώνων των προγόνων μας και των 
πανανθρώπινων αξιών που υπεράσπισε το Έθνος μας”.
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Σύμφωνα με την Εγκύκλιο το πρόγραμμα του εορτασμού πρέπει να 
περιλαμβάνει:

1. Την 27η Οκτωβρίου 2021:

– Ομιλίες σε ειδικές συγκεντρώσεις στα σχολεία, τις δημόσιες υπηρεσίες, τα 
Ν.Π.Δ.Δ. κτλ.

– Απότιση φόρου τιμής από τους μαθητές, σπουδαστές, προσκόπους και οδηγούς 
στα μνημεία των Ηρώων, προσερχομένων, μετά το πέρας των προηγούμενων 
εκδηλώσεων.

2. Την 28η Οκτωβρίου 2021:

– Επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων στα μνημεία των Ηρώων μετά το 
πέρας της
δοξολογίας.

Σημειώνεται ότι στις πόλεις – έδρες των Περιφερειών και Περιφερειακών 
Ενοτήτων θα καταθέσουν στεφάνι, επίσης, οι εφεδροπολεμιστικές οργανώσεις και 
εκ μέρους της Εθνικής Αντίστασης, εκπρόσωποι όλων των παραρτημάτων των 
αναγνωρισμένων αντιστασιακών οργανώσεων που εδρεύουν στην Περιφέρεια ή 
στην Περιφερειακή Ενότητα.

Στις λοιπές πόλεις, έδρες δήμων το πρόγραμμα κατάθεσης στεφάνων θα 
καταρτισθεί από την οικεία δημοτική αρχή, τηρούμενης της ισχύουσας υπουργικής 
απόφασης καθορισμού της σειράς
προβαδίσματος.

– Κοινή παρέλαση των αναπήρων πολέμου, μαθητών, σπουδαστών, προσκόπων, 
οδηγών μετά τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων, διάρκειας 40-60 λεπτών. H 
χρονική διάρκεια να τηρηθεί
αυστηρά.

3. Ο σημαιοστολισμός ορίζεται γενικός και τριήμερος από την 8η πρωινή ώρα της 
26ης Οκτωβρίου μέχρι και τη δύση του ηλίου της 28ης Οκτωβρίου. Το βράδυ της 
27ης και 28ης Οκτωβρίου, πόλεις και χωριά θα φωταγωγηθούν.

4. Το πρόγραμμα των εκδηλώσεων μπορεί να εμπλουτιστεί, ανάλογα με τις 
τοπικές συνήθειες. Ειδικά για τους Δήμους Αθηναίων και Θεσσαλονίκης θα δοθούν 
ιδιαίτερες οδηγίες. “Ως εκ τούτου, παρακαλούμε να δοθούν έγκαιρα οι 
απαραίτητες οδηγίες κατά λόγο αρμοδιότητας, για την πληρέστερη οργάνωση και 



την αρμόζουσα τέλεση του εορτασμού”, αναφέρει το Υπουργείο Εσωτερικών.

Η 28η Οκτωβρίου σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη

Ειδικότερα την 28η Οκτωβρίου στην πόλη των Αθηνών, θα πραγματοποιηθούν και 
οι παρακάτω συγκεκριμένες εκδηλώσεις:

Την 27η Οκτωβρίου 2021

Κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτη από την Κεντρική 
Επιτροπή Βορειοηπειρωτικού Αγώνα, την Εθνική Γενική Συνομοσπονδία Αναπήρων 
και Θυμάτων Πολέμου Ελλάδας, εφεδροπολεμιστικές οργανώσεις, εκπροσώπους 
Σώματος Ελλήνων Προσκόπων και Σώματος Ελληνικού Οδηγισμού, εκπροσώπους 
Σώματος Αδελφών Νοσοκόμων Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού, κτλ.

Εκ μέρους της Εθνικής Αντίστασης στεφάνι θα καταθέσουν εκπρόσωποι όλων των 
αναγνωρισμένων αντιστασιακών οργανώσεων που εδρεύουν στο νομό.

Την 28η Οκτωβρίου 2021

Τέλεση επίσημης δοξολογίας.

Κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη από εκπρόσωπο της 
Κυβέρνησης, την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων, από εκπροσώπους της 
Βουλής των Ελλήνων, των πολιτικών κομμάτων και των Ενόπλων Δυνάμεων, τον 



Περιφερειάρχη Αττικής, τον Δήμαρχο Αθηναίων και τον Συντονιστή της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής.

Παρέλαση αντιπροσωπευτικών τμημάτων μαθητών πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης καθώς και σπουδαστών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 
προσκόπων και οδηγών ενώπιον της Υπουργού Παιδείας & Θρησκευμάτων, 
παρισταμένων εκπροσώπων της Εθνικής Γενικής Συνομοσπονδίας Αναπήρων και 
Θυμάτων Πολέμου Ελλάδας. Η μέγιστη χρονική διάρκεια της παρέλασης ορίζεται 
σε 60 λεπτά.

Σημειώνεται ότι δεν θα πραγματοποιηθεί παρέλαση των Ενόπλων Δυνάμεων.

Αντίστοιχα στην πόλη της Θεσσαλονίκης, θα πραγματοποιηθούν οι 
ακόλουθες εκδηλώσεις:

Την 27η Οκτωβρίου 2021

Παρέλαση μαθητών παρουσία μελών της Κυβέρνησης και λοιπών Αρχών.

Την 28η Οκτωβρίου 2021

Κατάθεση στεφάνου στο Ηρώο του Γ ́ Σώματος Στρατού από την Αυτού Εξοχότητα 
την Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

Παρέλαση αντιπροσωπευτικών τμημάτων των μαθητών και σπουδαστών, 
προσκόπων, οδηγών, αναπήρων πολέμου, τμημάτων των Ενόπλων Δυνάμεων, 
Ελληνικής Αστυνομίας, Πυροσβεστικού Σώματος κτλ. Το όλο πρόγραμμα μπορεί να 
εμπλουτισθεί και με άλλες εκδηλώσεις ή να προσαρμοστεί με το πρόγραμμα της 
Προεδρίας της Δημοκρατίας.

Για τον εορτασμό της εθνικής επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940 στους λοιπούς 
δήμους της Περιφέρειας Αττικής και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας θα 
εφαρμοστούν όσα αναγράφονται
στην με αριθμό 74901/13.10.2021 εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών.

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης/ ope.gr


